

公告提示



中西药业限售股解禁

公司本次有限售条件的流通股上市数量为10779731股;上市流通日为2008年1月29日。

ST中房拟变更募资用途



公司临时股东大会通过关于将闲置募集资金补充流动资金的议案。

*ST新天提示股价异动



公司股价连续三个交易日交易价格触及跌幅限制。没有应披露而未披露事项。

S乐凯股东转让部分股权



广州诚信创业投资有限公司近日将其持有的公司1710万股转让给保定市弘裕投资有限公司,总价款为6711.43万元。

中航地产大股东拟12.4亿增持近28%股权

公司同时计划出资49437.5万元增资旗下四家企业

本报记者 应尤佳

中航地产的大股东、港交所上市的深圳中航集团今日宣布,1月21日,公司与母公司中国航空技术进出口深圳公司及该公司的子公司深圳中航地产公司签订股权转让合同,将以定向增发的方式,收购它们分别持有的中航地产的约20.62%及7.17%股权,总价为12.4亿元。由此,深圳

中航集团将成为中航地产的绝对控股股东。

深圳中航集团表示,根据合同,其有条件同意分别向中国航空技术进出口深圳公司及深圳中航地产公司收购这两家公司所持有的全部中航地产的股份,共计4583.5万股和1594.3万股,这分别相当于中航地产总股本的约20.62%及7.17%,总价为12.4亿元。

深圳中航集团将向中国航空技术进出口深圳公司及深圳中航地产公司配发及发行股份的方式来支付对价。其中,中航地产的价格按签约前30个交易日均价的90%来计算,为每股20元,而深圳中航集团的股权价格则是按截至2008年1月18日,最后5个连续交易日港交所所报的H股平均收市价每股7.208港元折让6.69%,确定为每

股6.725港元。

此次转让将使得公司持有的中航地产股权由22.35%增至50.14%,触及要约收购义务,因此公司将向证监会提出豁免申请。这项议案还需要国资委、证监会和公司股东大会通过。

中航集团表示,这可以使其在消费电子业务外,将业务拓展至其他领域,股份转让完成后,中航地

产将成为其附属公司,从而巩固集团物业发展和租赁以及酒店管理市场的地位。

而中航地产今日也公告,为了满足业务快速发展的需要,将向公司控股的深圳市中航地产发展有限公司等三家房地产企业以及关联方深圳市中航酒店管理有限公司进行增资,共计增资额为49437.5万元,全部由公司现金投入。

中国铁建A股IPO顺利过会

本报记者 于祥明 王尧 王文清

作为全球特大型综合建设集团之一的中国铁建股份有限公司(简称“中国铁建”)发行A股申请顺利过会。昨日,中国证监会发行审核委员会审核通过了中国铁建的首发申请。

根据预先披露的招股书申报稿显示,中国铁建将在上海证券交易所上市,发行不超过28亿股A股,A股发行后总股本不超过108亿股,担任其A股IPO主承销商的是中信证券。

中国铁建是我国乃至全球最具实力、最具规模的特大型综合建设集团之一,是我国最大的工程承包商。值得注意的是,最近揭晓的京沪高速铁路招投标结果显示,中国铁建中标总价高达337.4亿元,占全部施工任务的40%,成为最大赢家。

业内分析师认为,同样以“先A后H”方式两地上市的中国中铁自上市后股价连日攀升。作为与之业务规模、盈利能力均相当的中国铁建,其2007年预计净利润达到31亿元,料其上市后将引发建筑板块的又一次热潮。

东方锅炉退市成定局

本报记者 应尤佳

随着东方电气集团换股要约收购东方锅炉的顺利进行,东方锅炉的退市已成定局。

上海证券交易所最新统计数据称,截至1月22日,已经有4857户流通股股东共1.05亿股预受要约,占东方锅炉流通股1.28亿股的81.9%。东电集团目前持有东方锅炉2.73亿股,占公司总股本的68.05%,因此,如果上述股权被顺利收购,则东电集团将持有3.79亿股,持股比例将超过94%。

根据相关规定,如果要约收购的结果导致东电集团持有的东方锅炉的股份高于东方锅炉总股份的90%,则东方锅炉的股权分布将不满足上市条件。从昨日开始,东电集团的本次要约收购已进入最后三个交易日,而且预受要约不得撤回其预受要约。换句话说,如今上述预受要约的股份已不可撤销。这样,东电集团持有的东方锅炉股份将超过东方锅炉总股份的90%,因此东方锅炉退市已成定局。

业内人士向记者表示,预受要约走到这一步,手持东方锅炉流通股的股东已经别无选择,必须在剩下的两天里接受要约,不然将会蒙受公司退市带来的损失。

三公司实施股改将先后复牌

本报记者 应尤佳

S爱建今日公布股改实施公告称,公司实施股权分置改革的股份变更登记日为2008年1月25日,流通股股东获得的对价股份到账日期为2008年1月25日。方案实施完毕,公司股票将于2008年1月29日恢复交易,公司股票简称由“S爱建”变更为“爱建股份”,股票代码“600643”保持不变,对价股份上市流通,该日公司股票不设涨跌幅限制,不纳入指数计算。

根据此前的公告,S爱建的股改对价为流通股股东每10股将实际获得5股的转增股份。S爱建股改动议人特别承诺继续积极引进战略合作伙伴,在2008年内对公司进行重大资产重组。

S*ST雪绒也发布股改实施公告,实施股权分置改革方案的股份变更登记日为2008年1月25日,流通股股东获得转增股份到账日期为2008年1月28日,公司股票将于2008年1月28日复牌。方案实施完毕,公司股票将于2008年1月28日恢复交易,股票简称将由“S*ST雪绒”变更为“*ST中绒”。

S科学城公告,公司股改方案实施完毕后,公司股票今日恢复交易,股票简称由“S科学城”变更为“科学城”,股票代码“000975”保持不变。

深赤湾A 受让青岛胜通75%股权搁浅

本报记者 应尤佳

由于近期青岛市委、市政府提出了“依托主城,拥湾发展,组团布局,轴线辐射”的城市发展战略,拟对胶州湾海岸线规划定位重新进行论证,胜利股份和深赤湾A的股权受让事项受到了影响。

胜利股份和深赤湾A今日双双公告称,胜利股份和深赤湾A曾于2007年8月签订协议,深赤湾A拟受让胜利股份、胜信公司合计持有的青岛胜通海岸置业发展有限公司填海造地的区域在该规划范围内,故截至目前谈判处于中止停顿状态。

深赤湾A表示,如果此次谈判最终终止,公司将失去这次对外发展的机会,但同时也可能避免一定的投资风险。

第一落点

张江高科 2.6亿竞得浦东四地块

本报记者 彭友

张江高科今日公告称,公司昨日参加了在上海房地大厦举办的国有土地使用权挂牌出让的竞拍,并以26265万元的总价成功竞得浦东新区张江镇新盛村25/3、25/4、25/5、25/6共四宗地块的国有土地使用权。

据悉,上述地块面积约为28535.8平方米,规划用途为商业金融、商务办公,建筑容积率不大于3.0,土地使用权出让年限为商业40年,金融40年,办公50年。

四维控股 停牌自查股价异动

本报记者 应尤佳

由于近两日的股票交易出现异常波动,四维控股目前正在向公司管理层及公司股东询证有无需要披露的重大事项,今日停牌一天。

承德钒钛 获批发行13亿公司债

本报记者 彭友

承德钒钛今日公告称,公司发行不超过人民币13亿元公司债券的申请已经中国证监会核准。

电广传媒 完成发行5亿短融券

本报记者 彭友

电广传媒今日公告称,公司近日完成了第一期5亿元的短期融资券发行工作。本次融资期限为365天,单位面值100元,其发行价格为93.39元。本次融资券发行后,募集资金将用于补充公司流动资金。公司认为,通过对本次募集资金的合理投入和使用,将有利于做强、做大公司的数字电视网络、广告、节目等主营业务。

新华百货 控制人或成大股东

本报记者 彭友

新华百货今日公告称,近日,公司接第一大股东北京物美商业集团股份有限公司通知,拟将其所持有的公司股份转让给公司实际控制人物美控股集团有限公司。现正在进行必要的沟通、接触。该事项尚存在不确定性,公司股票自2008年1月24日起停牌。

财政扶持高效照明产品惠及多家公司

本报记者 彭友

昨日,财政部、国家发改委联合发布《高效照明产品推广财政补贴资金管理暂行办法》,财政补贴将重点支持高效照明产品替代在用的白炽灯和其他低效照明产品。继昨日浙江阳光“预喜”后,联创光电、雪莱特两家公司今日也公告“预喜”。同样可能受益的公司还包括佛山照明、方大A等。

据悉,财政补贴将重点支持的高效照明产品主要包括普通照明用自镇流荧光灯、三基色双端直管荧光灯(T8、T5型)和金属卤化物灯、高压钠灯等电光源产品,半导体(LED)照明产品,以及必要的配套镇流器。国家采取间接补贴方式进行推广,即统一招标采购高效照明产品推广企业及协议供货价格,财政补贴资金给中标企业,再由中标企业按中标协议供货价格减去财政补贴资金后的价格销售给终端用户,最终受益人是大宗用户和城乡居民。

《暂行办法》规定,大宗用户每只高效照明产品,中央财政按中标协议供货价格的30%给予补贴;城乡居民用户每只高效照明产品,中央财政按中标协议供货价格的50%给予补贴。

据了解,国家发展改革委、财



部将分批下达高效照明产品财政补贴推广任务,确保实现“十一五”期间通过财政补贴方式推广高效照明产品1.5亿只。

雪莱特表示,上述办法将可能对公司主要产品普通照明用自镇流荧光灯(一体化电子节能灯)的国内销售的增长产生正面作用,2006年该产品销售收入占公司主营业务收入

的19.09%。联创光电称,公司目前研发生产一定数量的半导体(LED)照明产品,上述办法将对公司该产品的销售增长产生正面影响,但该类产品销售收入占公司主营业务收入的比例较小。

两公司还表示,由于公司尚未取得该文件正文,并且目前国家也未公布高效照明产品的相关招投标

具体办法,公司无法确认是否能进入中标企业之列,故目前尚无法预计将对公司的生产经营带来何种具体程度的影响。

浙江阳光昨日公告称,上述办法如果实施,将可能对公司主要产品普通照明用自镇流荧光灯、三基色双端直管荧光灯(T5)的国内销售的增长产生正面作用。

江淮动力一副总子女涉嫌内幕交易

本报记者 丁可

深交所最新数据显示,江淮动力副总经理王昌祥的子女王晓东1月15日购入江淮动力44800股,而江淮动力1月22日停牌,并于昨日披露了一项重大敏感信息。

上述重大敏感信息是江淮动力1月21日与迪马股份签订《非公开发行股票购买资产协议书》,江淮动力以持有的重庆东原房地产开发有限公司6.44%股权作价,以20.48元/股的价格认购550万至

660万股迪马股份非公开发行的股份。江淮动力持有的东原地产股权初始投资额和账面额为3500万元,具体认购数量将根据东原地产的净资产评估值最终确定。

江淮动力认为,以持有的东原地产股权置换迪马股份非公开发行股份,有利于公司实现投资增值的目的,而且置换所得的股份可以公允市价转让,拓宽了该部分投资退出渠道。江淮动力持有的东原地产股权的评估值与账面面投资成本的差额,将计入公司2008年损

益。因此,上述事项对于江淮动力而言是非常正面的。江淮动力副总经理子女在此敏感信息发布前买入公司大量股份,有内幕交易的嫌疑。

事实上,迪马股份正是从1月15日开始停牌筹划非公开发行事宜,此时的江淮动力很可能已经开始与迪马股份商讨认购协议。因此,王晓东建仓的时间选择相当精准。不仅如此,江淮动力和迪马股份之间还存在关联关系。

重庆东银实业(集团)有限公司

既是江淮动力第一大股东江苏江动集团的控股股东,又是迪马股份的第一大股东,而且东原地产是迪马股份的控股子公司,所以江淮动力此次认购迪马股份非公开发行股份还属于关联交易。

王晓东不仅是江淮动力副总经理的子女,也有可能还是或者曾是江淮动力职工。江淮动力上市公告书显示,王晓东是公司上市时的对外联系人之一,不过此王晓东是否是王昌祥的子女目前还无从知晓。

初一看年报

宝新能源股权激励“双刃剑”效应初现

本报记者 初一

揽得上市公司期权激励行权首单的宝新能源今天公布年报,股权激励的“双刃剑”效应在其身上显露无遗,股票期权费用化使该公司2007年度的管理费用同比大增47%,影响数达到1704万元。

《企业会计准则第11号——股份支付》是一项新的准则,去年开始实施的这项准则对实施股权激励的上市公司利润形成重大影响。根据该准则的规定,达到规定业绩才可执行的换取职工服务的以权益结算的股份支付,在等待期

内的每个资产负债表日,应当以对可行权权益工具数量的最佳估计为基础,按照授予日的公允价值,将当期取得的服务计入相关成本或费用和资本公积。上述会计处理的结果是,当期费用和资本公积同时增加,净资产没有重大变化,利润减少。股权激励幅度越大,增加的期权费用就越高,对利润的负面影响也就越大。

宝新能源年报显示,依据期权定价模型得出2007年度权益工具的公允价值为1704万元,公司当年管理费用和资本公积均相应增加1704万元。实际上,宝新能源去年的

管理费用较上年增加2100多万元,增幅为47%,主要就是因该公司实施股权激励计划,根据新会计准则规定计入期权费用所致。

期权费用对宝新能源利润的影响在以后两个年度仍将存在。据该公司2007年年报披露,2008年度和2009年度的影响数分别为1183万元、547万元。

令人欣慰的是,一些上市公司开始认识到股权激励的这种“双刃剑”效应,已经着手对原有的股权激励方案进行修改,通过缩减激励股票数量,提高行权价格,降低激励幅度,来减少期权费用对利润的

影响。如美的电器不久前就修改了股权激励方案,将股票期权数量由原1亿股大幅缩减为3000万股,行权价格则由每股5.4元大幅提升为39元。

股权激励计划已获监管层审核无异议的某公司则巧施手腕,其管理层为了不让这把“双刃剑”伤及自身,因业绩条件中的净利润增长指标不达标而无法行权,失去潜在的巨额收益,以确定业绩考核指标计算口径为名对行权条件作出了有利于自己的重大修改。在净利润增长率的计算中特地剔除了股票期权会计处理对净利润的影响数。